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Тестовый тур 
 

№  

вопроса  

Ответ Количество 

балов 

№  

вопроса  

Ответ Количество  

балов 

1. е 1 15. г 1 
2. д 1 16. а 1  

3. в 1 17. б 1 
4. 

Мах  

6  

баллов 

1. а, г, д 

 

2. б, в, е 

3+3 
(за каждый 

правильный 

ответ 1 балл) 

18. 1 2 3 4 5 

и г е ж а 

6 7 8 9  

д з в б  
 

9 
(за каждый  

ответ 1 балл) 

5. г 1 19. г 1 
6. в 1 20. а. Перу 

б. Лима 

в. испанский язык 

г. Эквадор 

д. Колумбия 

е. Бразилия  

ж. Боливия и Чили 

 

 

7 
(за каждый  

правильный  

ответ 1 балл) 

7. б 1 
8. в 1 
9. д 1 
10. а 1 
11. а 1 
12. в 1 
13. в 1 
14. б 1 

ИТОГО: Максимальное количество баллов за тестовый тур – 39. 
 

 

Теоретический тур 

 

                     Задача 1. Максимальное количество баллов - 6. 

Город (или местность) Страна 

(за каждый 

правильный 

ответ 0,5 б.) 

Рекордное  

метеоявление 

(за каждый  

ответ 0,5 б.) 

Общее  

количество 

 баллов 

1) Местность Даллол  2  б 1 б.  

2) г. Эль-Азизия   6 а 1 б. 

3) г. Черапунджа  4 в 1 б. 

4) г. Вашингтон (в Аппалачах)  5 д 1 б. 

5) Местность Арика в пустыне Атакама  1 г 1 б. 

6) г. Верхоянск 3 е 1 б. 

 

                     



                Задача 2. Максимальное количество баллов - 10.  

 Это плато Путорана (1 б.). Уникальный монолитный горный массив, на территории 

которого расположено множество рек, озер и водопадов. Расположено на северо-западе 

Среднесибирского плоскогорья России (1 б.). Название «Путорана» переводится с 

юкагирского как «горы без вершин», а с эвенкийского как «страна озёр с крутыми бере-

гами». Плато образовалось после извержения супервулкана 252 млн. лет назад, вызвав-

шего великое пермское вымирание. Поверхность гор покрыта базальтовыми застыв-

шими лавовыми потоками (сибирскими траппами) (1 б.).  Плато отличает обилие поро-

гов, водопадов, есть покинутые древние русла рек, останцы, курумы. Здесь находится 

самый высокий водопад России – на ручье Тальниковый, высота его 600 метров, и са-

мый мощный по водосбросу водопад в России – Большой Курейский водопад. Плато 

Путорана не участвует в хозяйственной деятельности человека. Люди в этих местах ни-

когда не жили – учёные не нашли следов жизнедеятельности человека. Из-за огромных 

размеров и труднодоступности, отсутствия дорог и жилья, это место до сих пор остается 

неизученным. Попасть в это нетронутое природное место тяжело (1 балл). Это второе в 

мире по величине трапповое плато после плато Декан в Индии (1 балл).  

На территории плато расположен Путоранский государственный природный запо-

ведник, признанный ЮНЕСКО памятником Всемирного наследия (административно 

плато расположено на северо-западе Красноярского края, занимая территорию Таймыр-

ского Долгано-Ненецкого и Эвенкийского муниципальных районов) (1 балл).  

Основными целями создания заповедника является охрана:  

-горно-озёрно-таёжных ландшафтов (0, 5 балла); 

- своеобразного растительного мира (0, 5 балла);  

-редких видов животных(0, 5 балла), в том числе путоранского подвида снежно-

го барана (внесён в Красные Книги СССР и России) (+по 1 баллу за конкретное 

животное или растение). 

Здесь пролегает миграционный путь крупнейшей в Евразии и, очевидно, в ми-

ре таймырской популяции дикого северного оленя, насчитывающей более 500 

тыс. голов (1 балл). 

 

                Задача 3. Максимальное количество баллов - 5.    

 

   Карст – это совокупность явлений, возникающих в растворимых водой горных 

породах (известняке, гипсе и т.п.) и выражающихся в образовании в них пещер, 

пустот, впадин и т.п. (1 балл). В восточной части Урала расположено Зауралье, 

которое сложено осадочными и магматическими породами, которые менее раство-

римы в воде (1 балл). К западу от Урала располагается Предуралье, сложенное 

осадочными и метаморфическими породами: песчаники, сланцы, известняки и 

мраморы, которые растворяются под воздействием воды (1 балл). К тому же в 

Уральские горы являются препятствием для движения влажных воздушных масс 

(западный перенос) и большая часть осадков выпадает в Предуралье (1 балл).  

Поэтому, при наличии легко растворимых пород и значительного количества осад-

ков именно в Предуралье развиты карстовые формы рельефа (1 балл). 

 

                 

             



  Задача 4. Максимальное количество баллов - 15 

 (за каждый правильный ответ 1 балл) 

№  
логи-

ческой 

цепоч-

ки 

Название  

Страны 

(за каждый 

правильный 

ответ 1 б) 

«Лишний  

объект» 

 (за каждый 

правильный 

ответ 1 б) 

 

Объяснение 

(за каждый правильный ответ 1 б) 

Общее 

кол-во 

 баллов 

1. Германия 

 

Байер Является компанией химической промышленно-

сти, все остальные автомобильные 
3 б 

 
2. США Мыс  

Канаверал 

Является военной базой ВВС США,  

космодром, все остальные – гражданские  

аэропорты 

3 б 

 

3. Россия Саратов-

ская 

Является ГЭС, все остальные – АЭС 3 б 

4. Франция Сен-Тропе Является морским курортом, все остальные гор-

нолыжные  
3 б 

 
5. Ямайка Туризм Не является отраслью материальной сферы. От-

носится к сфере услуг в отличие от других пере-

численных отраслей специализации страны 

3 б 

 

 

   Задача 5. Максимальное количество баллов - 10  

 (за каждый правильно указанный ответ 1 балл) 
а) Гринвичский (нулевой) меридиан – 1 б.  

б) Гринвичская обсерватория находится в Лондоне – 1 б.  

в) Гринвичский меридиан пересекает следующие страны: Великобританию, Францию, 

Испанию, Алжир, Мали, Буркина-Фасо, Того и Гану – 8 б. (за каждую правильно ука-

занную страну 1 балл) 

 

   Задача 6. Максимальное количество баллов - 10 

 (за каждый правильно указанный порт и страну по 0,5 балла) 

№ Название группы по 

основным видам продукции 

Портовый центр (а) Страна, где находится порт (б) 

1. Универсальные порты 1. Роттердам – 0,5 б 

2. Шанхай – 0,5 б 

1. Нидерланды – 0,5 б 

2. Китай – 0,5 б 

2. Нефтеналивные 1. Анкоридж – 0,5 б 

2. Рас-Таннура – 0,5 б 

1. США, Аляска – 0,5 б 

2. Саудовская Аравия – 0,5 б 

3. Горнорудные 1. Тубаран – 0,5 б 

2. Порт-Хедленд – 0,5 б 

1. Бразилия – 0,5 б 

2. Австралия – 0,5 б 

4. Сельскохозяйственные 1. Сантус – 0,5 б 

2. Абиджан – 0,5 б 

1. Бразилия – 0,5 б 

2. Кот-д Ивуар – 0,5 б 

                                                                                            Итого 8 баллов 

 

в) По грузообороту лидирует: Шанхай + 1 балл;  

г) Объяснение: через него вывозится значительная часть товаров, экспортируемых  

Китаем, который стал ключевой страной в мировой торговле +  1 балл.  

   

            Итого за всю работу:  95 баллов. 

                          Тестовый тур – 39 баллов. 

                          Теоретический тур  – 56 баллов. 


